

中印尼战略伙伴胜利迈进~~ 登巴萨中国总领事庆祝百年党庆

栉风沐雨，百年沧桑巨变

砥砺前行，初心历久弥坚

一驻登巴萨总领馆朱兴龙总领事在与领区中资机构和华人华侨庆党百年座谈会上的讲话

（拟发国际日报、千岛日报）

最近 CNN 发布的一则新闻“中国即将注射第 10 亿剂次新冠疫苗”引起了国际社会热议，相信的人称之为奇迹，怀疑的人认为是谎言。事实上，这一数据是完全真实的，截至 6 月 19 日，中国境内已累计接种新冠病毒疫苗 10 亿 1048 万剂次，占全球注射总量的 40%。中国如此之快的疫苗接种的规模和速度，是因为拥有先进的科学技术作为“硬支撑”，拥有中国共产党的领导、中国制度优势作为“软实力”。这不是一朝一夕达成的奇迹，而是厚积薄发的国家实力体现。

中国能够快速高效地部署落实全民疫苗接种，得益于中国特色社会主义制度集中力量办大事的优势。

新时代中国创造了经济发展奇迹和社会长期稳定奇迹，

成功实现了“中国之治”，最根本的是形成了一套系统完备、科学规范、运

行有效的制度体系。特别是在自然灾害和大规模公共卫生事件爆发时，市场配置资源失灵，必须通过强有力的决策领导，进行统一指挥、统一部署、统一调度，将有限的人力、物力、财力资源用于急需的领域。面对突如其来的新冠肺炎疫情，中国政府第一时间作出指示，各地医护人员星夜兼程驰援武汉，大批医疗和生活物资快速运送至湖北省各地，仅一周时间就解决了医疗资源不足和人民生活困难等问题。对企业生产线进行临时改造，以确保医疗物资生产供应。仅仅 2 个多月的时间，本土每日新增病例就稳定在个位数，仅仅 76 天，疫情最为严重的武汉市就迎来了解封。中国的治理体系和治理能力在这场疫情大考中，经受住了重重考验，给人民交出了满意的答卷。

中国人民高度配合、积极参与全民疫苗接种，是中国跑出“疫苗速度”的最大底气。

中国共产党自成立之日起，始终坚持人民至上的执政理念，致力于维护、实现与发展群众利益。中国共产党从最初 50 多名党员，发展到今天世界上最大的马克思主义执政党，拥

有 9100 多万党员，他们来自不同行业、不同民族、不同宗教，试想一个不为人民谋幸福、不被人民所认可的政党，绝无可能拥有如此强大的生命力。哈佛大学三名专家于

2003 至 2016 年间在中国进行了 8 次调查，同 3 万余名中国城乡民众进行了面对面的谈话，评估认为中国民众对中央政府的满意度高达 93.1%，其中内陆及贫困地区的民众的满意度提升较大。党的十八大以来，中国共产党把脱贫攻坚摆在治国理政的突出位置，经过 8 年持续奋斗，近 1 亿贫困人口实现脱贫，832 个贫困县全部摘帽，12.8 万个贫困村全部出列，消除了绝对贫困和区域性整体贫困。中国共产党为人民而生，因人民而兴，在实现中华民族伟大复兴的道路上，人民就是我们的最大底气。

中国强大的疫苗生产能力，是中国经济社会特别是科学技术飞跃式发展的缩影。

新中国成立之初，百废待兴，如毛泽东主席所言，我们连制造一辆汽车、一辆拖拉机的能力都没有。几十年来，党和国家高度重视科学技术发展，制定“863 计划”、实施“科教兴国”战略，建立了完

善的现代科学技术体系，打造了一支创新能力较强的科技研究队伍，攻克了载人航天、探月工程、南水北调、西气东输等一系列科技难关，如今中国在 5G 技术、人工智能、高速铁路等多个领域领跑世界。在去年抗击新冠肺炎疫情阻击战中，仅用 10 多天时间就先后建成火神山医院和雷神山医院，并采用先进的数字与环保技术，实现了医护人员“零感染”、医院运行“零事故”、医疗废弃物“零污染”。上个月中国成功发射了神舟十二号载人飞船，从 1992 年 9 月 21 日立项至今，历时近 30 年，中国实现了从步入太空到建立空间站的宏伟目标，并将于明年建成国家太空实验室。中国用扎扎实实的科研成果，向着中华民族伟大复兴的中国梦稳步前行。

中国经济建设取得伟大成就，是中国坚持对外开放和践行多边主义和实现可持续发展内在要求的重要体现。经过新中国成立以来特别是改革开放 40 多年来的不懈奋斗，中国已经成为世界第二大经济体、第一大工业国、第一大货物贸易国、第一大外汇储备国，GDP 超过 100 万亿元，从占世界经济总量 1.8% 增长到 17%。然而中国经

济的跨越式发展和科技的飞跃式提高，从来都不是以威胁他国生存发展为目的，更不是要输出中国模式或意识形态，相反，中国共产党坚决尊重各国人民自主选择社会制度和发展道路的权利，坚定维护以联合国为核心的国际体系，以“一带一路”高质量发展推动构建人类命运共同体。疫情发生以来，中国向世界卫生组织提供两批共 5000 万美元现汇援助，向 27 个国家派出 29 支医疗专家组，对外提供超 3.5 亿剂新冠疫苗，与包括印尼在内的 10 多个国家开展疫苗联合研发和生产合作，以实际行动与世界人民守望相助。

百年波澜壮阔，恰是风华正茂。中华民族的伟大复兴，需要全体中华儿女接续奋斗；中印尼关系的长足发展，需要我们和印尼华人华侨共同努力。近日，中国和印尼在两国领导人领导下，建立了高级别对话合作机制，将从政治、经济、人文和海上合作四个方面进一步统筹各方面资源，以“四轮驱动”推动两国关系取得更大发展，为两国人民创造更大福祉。我们将与领区各界一道，为推动中印尼各领域务实合作添砖加瓦，为中印尼友好关系开启新的美好前景。